



@  
热点

# 家庭突遇困难 临时救助帮您

## 我省试行城乡居民临时救助实施办法;为当地月低保标准的2至6倍

星报讯(叶翔 记者 赵莉) 由于家庭成员突然身患大病、遭遇突发事件等原因造成家庭生活特别贫困,基本生活水平低于当地城乡低保标准,我省将为该家庭实施临时救助,每户救助标准为当地月低保标准的2至6倍。记者昨日从省民政厅获悉,我省出台城乡居临时救助实施办法(试行)。

**救助对象:外来务工者也可获救助**

据介绍,临时救助对象主要包括,由于家庭成员因病、就学或遭遇突发事件等原因造成其家庭基本生活水平暂时低于

当地城乡居最低生活保障标准的困难家庭,以及当地政府认定的其他需要给予临时救助的城乡困难家庭。

在居住地连续居住、就业一年以上,且符合居住地人民政府规定的临时救助条件的外来务工者等户籍分离(经常居住地和常住户口登记地不一致)家庭,可以在居住地申请临时救助。

**救助范围:四类情况可申请临时救助**

那么,什么样的贫困家庭可以申请临时救助呢?实施办法规定,四类情况可以

申请救助:因病、就学、突发灾害和其他特殊原因造成的困难家庭,基本生活水平低于当地城乡低保标准。

各地将根据申请家庭困难程度,分级分档确定相应的临时救助标准。每户救助金额原则上为当地月低保标准的2至6倍。对因病、就学、突发事件的家庭,原则上采取发放现金的方式予以救助;对因缺少口粮、衣被的家庭,可以采取实物发放的方式予以救助等。

**救助申请:紧急情况先救助后补齐手续**

凡认为符合条件的城乡居民,以家庭为单位,可直接向其户籍所在地(人户分离家庭向居住地)的乡镇人民政府(街道办事处)提出申请,或委托村(居)民委员会代理提交申请。

经核查符合救助条件的家庭,由乡镇人民政府(街道办事处)在其所在村(居)委会和居住地公示2天。公示结果无异议的,及时报县级民政部门审批。紧急情况下,乡镇人民政府(街道办事处)可根据县级民政部门授权先行救助,后补齐手续。

@  
政务

### 我省“3·15”消防产品打假

记者从省消防部门了解到,在“3·15”来临之际,消防部门将在全省范围内开展消防产品质量专项整治活动。行动将通过消防产品联合整治、假冒伪劣消防产品销毁和消防产品打假宣传等形式,查处一批制售假冒伪劣消防产品案件,取缔一批无照经营企业。 倪梦然 记者 鲁龙飞

### 41皖企昨学习“社会责任”

3月6~7日,2013年安徽省工业经济行业企业社会责任报告发布会、社会责任报告编制培训班,在合肥举行。此次培训班是6月份即将召开的“2013安徽省工业经济行业企业社会责任报告发布会”前期活动之一。记者从会场了解到,共有41家皖企前来参与培训。 记者 丁林

### 合肥首家妇女儿童服务中心建成并投入使用

昨日记者获悉,合肥市首家妇女儿童服务中心在四里河街道桃园社区建成并投入使用。据了解,该服务中心涵盖课外辅导教学、文体娱乐、家庭生活指导等多功能社区活动服务场所。在社区服务中心大厅LED荧屏招聘信息与该市就业中心网站实现对接,时事播报。 康旭 记者 徐涛

### 4月底前,全省看守所须全部设立法律援助工作站

昨日,记者从省司法厅获悉,3月4日,省公安厅、省司法厅联合发出通知,要求全省没有设立法律援助工作站的看守所,4月底前必须全部设立。今后,被送往看守所的人员在入所教育时都会收到《法律援助告知书》,在押人员如有申请法律援助意愿,填写一张《法律援助申请书》就可在11个工作日内获得法律援助。 彭继友 记者 马冰璐

### 中科大考研复试线公布

昨日,中科大2013年硕士研究生考试复试线公布。达到报考院系或研究机构复试分数线的考生,可以参加报考院系或研究机构组织的复试。 李敏 星级记者 俞宝强

@  
民生

### 我省将为万名贫困白内障患者复明



昨日下午,合肥市庐阳区大杨镇200余名疑似白内障患者接受眼科专家筛查,这也是我省今年首个实施该项民生工程项目。贫困白内障免费复明项目是安徽今年33项民生工程之一,将为我省10000名贫困白内障患者免费复明,让广大贫困白内障患者早日重见光明。今年,合肥市计划实施1500例,庐阳区计划实施100例。 王学华 刘晓峰 冬生 记者 赵莉/文 倪路/图

### 去年我省完成20.2万户危房改造

记者昨日从省发改委地区处获悉,2012年,我省实际完成20.2万户危房改造(另10万户结转至2013年结合美好乡村建设实施),户均补助标准由6000元增加到7500元。与2011年同期相比,危房改造户数增加了200%,补助资金增加了275%。 陈波 记者 丁林

### 公共场所单位也要找A级

合肥市卫生局日前公布143家公共场所卫生信誉度A等级单位,涉及住宿业、沐浴业、游泳场所和美容美发业,具体名单可登录合肥市卫生局卫生监督所网站查询。 记者 李皖婷

### 篮球场打球 小心财产安全

昨日,省城市民王先生在合肥工业大学的篮球场打球,结束时发现放在场地上的背包不翼而飞,内有500元现金、苹果手机、银行卡及身份证等证件。随后,王先生尝试拨打自己的手机号码,商议要回背包。不料,对方发来短信称,要2000元才将东西归还。王先生无奈之下,报了警。星报提醒户外锻炼的市民,要注意保管好随身携带的钱物。 记者 范竹标

@  
社会

### 多给1.8万,好女不动心

3月7日早上9点,太和县城湖宾馆打字员张燕来到太和建行某营业厅,存入2000元钱。当日10点多钟,她发现卡上余额多出一万多元。经对照存款凭证,是粗心营业员把2000元打成了20000元。下班后,张燕立即赶到该营业厅,说明情况。大堂经理及当事职员表示感谢。 汝亚锋 记者 杨文艺

### 好城管半夜下河救两女

3月6日凌晨,阜南县一女子在与家人生气后跳河轻生,她的朋友为救她也跳入河中,朋友也不会游泳。关键时刻幸好被附近正在值班的城管执法人员苗春成救出。目前,两女子没有生命危险。 吕乃明 仇启明 记者 杨文艺

### 父母千里寻女 民警相助

3月6日下午,淮北市公安局仁和派出所民警在辖区内巡逻时,发现一对中年男女向警车招手。这对中年男女是夫妻俩,他们正在寻找2012年12月23日离家出走的女儿刘某。夫妇俩经多方查找,得知女儿跟着一葛姓男子从浙江舟山坐车来到淮北。民警经多方寻找,找到刘某和其男友葛某,最终说服刘某同意跟其父母回到浙江。 刘波 记者 志强

### 一瓶啤酒后装醉,强奸弟媳

38岁的李某到岳母家吃饭,喝了一瓶啤酒后,谎称自己醉了。岳母便安排其留宿。岂料,李某趁妻子的弟弟不在家,于当天晚上9点左右进入弟媳的卧室,强行与其发生了性关系。近日,经浚阳检察院提起公诉,浚阳县法院开庭审理了此案,并将择日宣判。 樊军龙 刘林 记者 任杰

### “顺”走名牌包,小偷“真识货”

28岁的毛平(化名)去年12月来到合肥。在一小区停车场,撬开一辆轿车,偷走一价值10600元名牌包和一价值475欧元名牌钱包,1600元现金和20美元。随后,物业工作人员将他控制并报警。昨日,记者获悉,瑶海区检察院以盗窃罪对其依法提起公诉。 杨诉 杨阳 记者 马冰璐

@  
突发

### 疑烟头闯祸 草坪成焦土

昨日下午13时30分许,省城北二环某小区湿地公园内,大面积草坪无故被引燃,后经消防、保安等30多人紧急扑救,扑灭火情,但约1000平方的草坪成为焦土。据保安推测,可能是路人随手丢弃烟头引发火情。目前,火灾原因还在进一步调查中。 星级记者 张敏

### 看病钱医院门口被抢

3月6日早上,鲍女士陪同母亲到合肥绩溪路安医附院,过马路时,突然听见身后有人在喊:“抢钱了”。她看见一穿着深灰色衣服、中等身高的男子,跑着穿过马路,一位大妈在后面追。“大妈大约60岁,没追上,急得她在路边捶胸。”鲍女士告诉记者,“大妈说她被抢走了2000多元的现金,是准备看病的。” 记者 祁琳

### 蝙蝠入室 消防出动“捉拿”

3月6日晚,省城海恒街滨湖时光小区C8栋16楼,居民意外地发现家中“人住”了两只蝙蝠,本想拿鸡毛掸子驱赶,但蝙蝠受惊后,反而开始攻击人,迫不得已,户主通知消防部门,消防人员赶到后,配备了面罩和手套,将两只“小家伙”一举抓获,悄悄放飞。 星级记者 张敏

### 二次酒驾 被同一交警查获

3月6日,阜阳市交警三大队民警贺玉杰在巡逻时对一辆无牌机动三轮车进行检查发现,司机康某有酒后驾驶嫌疑。去年7月,康某就因酒后驾驶机动车被贺玉杰处理过。经现场检测,康某体内酒精含量为78mg/100ml。康某因同时涉嫌无证驾驶无牌车和二次酒驾等严重交通违法行为,被警方依法处以罚款2700元,行政拘留10日处理。 王鹏 记者 王涛

### 找黄牛,2000元换张假标

昨日上午10时许,董先生准备出售自己的货车,在车管所办理过户手续时,被告知货车未按期年审,行驶证上的年审印章系伪造。原来,董先生嫌麻烦,去年年底找了黄牛代办车辆年审,付了2000元钱,换来的却是一张假标。 记者 范竹标